Lacq Douglas Stain

Lacq Douglas Stain is a durable and high-quality protective agent especially suitable for douglas and larch wood. Douglas Stain protects your wood against the weather, giving the wood its natural appearance for a long time retains. Douglas Beits is water-based and built from vegetable components. Thanks to the unique composition, Douglas Beits builds on the inside from layer thickness on. This moisture-regulating layer remains flexible so that it is even in stressful weather conditions do not flake or crack and retain the color.

Applicable to outdoor wood:

- Garden house
- Fence
- Veranda
- Garden furniture
- Rabbet parts
- Other outdoor wood types

Preparation:

- Bring Douglas Stain to room temperature.
- Stir Douglas Stain well from the bottom.
- Use a flat brush or roller suitable for water-based paint.
- Process between 9 °C and 25 °C.

Pay attention! Always put on a sample first to see if you get the desired finish. This can differ per wood type.

Processing on untreated wood:

Pretreatment:

- 1. First graying grayed wood with Lacq Turbogel.
- 2. Always clean and degrease the wood before treatment with Douglas Stain.
- 3. Use Fluxaf Pro-Clean or Fluxaf Powerclean for this. You only need to sand if one smooth result is desired.

Finish:

For optimal protection, we recommended applying 2 layers of Douglas Stain. Work in the longitudinal direction of the wood grain.

Processing on existing paint or stain layers:

Pretreatment:

- 1. Remove existing paint or stain layers by biting off with Fluxaf, sanding or blow-drying.
- 2. Cleaning and degreasing with Fluxaf Pro-clean or Powerclean.
- 3. Carefully sand away weathered and / or defective parts and remove any wood rot.
- 4. Repair damage to the wood with a suitable agent.

Finish:

For optimal protection, we recommended applying 2 layers of Douglas Stain. Work in the longitudinal direction of the wood grain.

Coverage:

About 16 m² per liter.

Pay attention! Efficiency always depends on the structure, suction of the wood, the thickness of the layer, the tools used and the conditions of application.

Drying time:

Drying times depend on the applied layer and the ambient temperature. Optimal conditions are 20 $^\circ$ C.

Dust dry:	approx. 1 hour.
Recoatable after:	approx. 6 hours.

The technical information and specifications contained in this data sheet are based on careful investigations and years of practical experience and are provided to the best of our knowledge. The circumstances under which this product works in practice used may cause many variables. This allows VLIEGENTHART B.V. not be held responsible for possible deviations.

Cleaning:

Clean tools with water and seal airtight and turn it over to fill the rim for a good seal.

Available quantities:

0,75L, 2,5L &, 20L.

Available colors:

Black, Natural, Aged Grey & Douglas Brown.

Pay attention! The type of wood and the number of layers applied can influence the color result. We therefore recommend that you always set up a test piece first, so that you can get the result judge.

Shelf life:

In unopened tightly closed packaging, stored dry at a temperature between 3 ° C. and at 25 ° C, the product properties are guaranteed for approximately 2 years. Pour half-full cans into one smaller tin helps prevent skin formation and drying. Store frost-free!

Pay attention! Duration of the wood protection depends on the quality of the wood, correct pre-treatment, execution of the paintwork, maintenance and intensity of load.

Safety information:

For detailed safety information, please consult the MSDS. MSDS is available on <u>www.lacq.eu</u>.